

# 第33届阿盟峰会呼吁实现“两国方案”

新华社麦纳麦5月16日电(记者王海洲)第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议(阿盟峰会)16日下午在巴林首都麦纳麦闭幕。会后发表了《巴林宣言》,呼吁国际社会承担起推动中东和平进程的责任,在“两国方案”基础上实现地区公正、全面的和平。

这是巴林首次主办阿盟峰会,巴林国王哈马德主持了本届峰会。哈马德在会上强调通过全面、可持续的和平解决方案结束冲突,并呼吁召开中东和平国际会议,支持并充分承认巴勒斯坦国。

在会后发表的《巴林宣言》中,与会各国表示支持巴勒斯坦总统阿巴斯提



这是5月16日在巴林麦纳麦拍摄的第33届阿盟峰会闭幕后举办的新闻发布会现场。

新华社记者王海洲摄

出的召开国际和平会议的倡议,呼吁采取“不可逆转的步骤”实施“两国方案”。宣言还呼吁在被占

巴勒斯坦领土上部署联合国维和部队,直至“两国方案”得以实施。

宣言敦促以色列立即

停止对加沙地带的侵略,从加沙地带完全撤军,解除对加沙地带的围困并开放所有过境点,以确保人道主义援助进入加沙地带。宣言还强烈谴责以色列对加沙地带和约旦河西岸及东耶路撒冷地区的巴勒斯坦人实施的强行驱逐行为,以及以色列军队对拉法口岸巴勒斯坦一侧的控制。

此外,宣言还表达了对苏丹维护其主权、独立、领土完整和国家机构的支持;重申有必要根据安理会第2254号决议结束叙利亚危机,以维护叙利亚的安全、主权和领土完整;表示坚定支持也门总统领导委员会和也门政府为实现国家和解所作的努力。

新华社休斯敦5月16日电(记者徐剑梅)当地时间16日晚,暴风雨席卷美国南部得克萨斯州最大城市休斯敦,带来大面积破坏。休斯敦市长约翰·惠特迈尔说,恶劣天气已造成至少4人死亡。

休斯敦16日晚发出一系列龙卷风和严重雷暴警报。当地一家能源公司报告说,截至美国中部时间21时,近90万家庭或企业等电力用户断电。

惠特迈尔在晚间新闻发布会上说,全市大部分地区交通信号灯都已停止工作,可能需要24至48小时才能恢复供电。

据目击者说,从休斯敦能源走廊沿线居民区,到休斯敦周边多座郊区城镇,当晚都在滂沱大雨中陷入一片黑暗。全城各地都出现树木和电线杆倒伏、道路被淹没或无法通行的情况,这使交通路况更加混乱和危险,市政官员呼吁居民夜间不要上街。

当地媒体还报道说,市中心多座酒店和办公楼的窗户被震碎,街道上散落着玻璃碎片。休斯敦两大主要机场航班一度停飞。得克萨斯州最大学区休斯敦独立学区当晚宣布下辖270多所中小学17日全部停课。

本月上旬,休斯敦因连续强降雨遭遇洪灾。当地气象部门说,本轮恶劣天气将持续至17日上午,强降雨可能导致休斯敦周边河流水位急速上涨,使城市面临新的洪水威胁。

邻近墨西哥湾的休斯敦地势平坦,市区及周边河道、溪流与沿海湿地纵横交错。它是美国第四大城市,也是美国最容易发生洪水的大都市之一。

暴风雨席卷美国休斯敦 致至少4人死亡

## 国际法院就南非请求制止以色列在加沙军事行动举行听证会

新华社海牙5月16日电(记者王湘江)联合国国际法院16日在荷兰海牙开始就南非请求制止以色列在加沙地带的军事行动举行为期两天的听证会。

南非驻荷兰大使武西穆齐·马东塞拉当天在听证会上进行口头陈述时表示,这是南非自去年12月向国际法院对以色列提起诉讼以来,第三次被迫重返国际法院。南非请求制止以色列在加

沙地带的军事行动及其针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。他说,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,已有3.5万名巴勒斯坦人在冲突中死亡,加沙地带大部分地区已化为废墟,而以色列至今仍未“逍遥法外”。他强烈要求国际法院关注加沙地带局势的严重性,并警告说,加沙地带遭受破坏的程度是第二次世界大战结束以来从未见过的。

马东塞拉请求国际

法院发布“临时措施”,命令以色列立即停止在包括加沙地带南部城市拉法在内的加沙地带所有地区的军事行动并全部撤军,命令以色列必须确保人道主义救援物资以及国际救援和调查人员等能够顺利进入加沙地带。

国际法院将于17日听取以色列代表的口头陈述,并可能在未来几周内做出判决。

去年12月29日,南非

向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。国际法院今年1月26日发布具有约束力的“临时措施”,要求以色列立即采取行动,防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为。5月10日,南非敦促国际法院发布命令,要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军。

国际法院是联合国主要司法机关。根据《国际法院规约》,国际法院在解决各国向其递交的法律争端时,有权在其认为必要的情况下发布“临时措施”,该判决具有约束力且不得上诉。

## 联合国上调今年世界经济增长预期

新华社联合国5月16日电(记者尚绪谦)联合国经济和社会事务部16日发布《2024年世界经济形势与展望》年中更新报告,对世界经济增长前景持谨慎乐观态度,将2024年世界经济增长预期从年初预测的2.4%上调至2.7%。

报告预计,2024年发达经济体将增长1.6%,高

于年初预测的1.3%;发展中经济体将增长4.1%,略高于年初预测的4.0%;最不发达经济体将增长4.8%,低于年初预测的5.0%。2025年世界经济将增长2.8%,高于此前预测的2.7%。

报告还预计,2024年世界货物和服务贸易将增长3.2%,高于年初预测的

2.4%。报告认为,利率长期居高不下、债务困境、地缘政治紧张以及气候危机加剧,都将对世界经济增长构成挑战。最不发达国家和小岛屿发展中国家面临的形势尤其严峻。未来几年,世界经济平均增速将低于2010年至2019年3.2%的平均水平。

## 斯洛伐克候任总统表示 遇刺总理情况依然严峻

新华社斯洛伐克班斯卡-比斯特里察5月16日电(记者王丽丽刘昕宇)斯洛伐克候任总统佩列格里尼16日看望遭枪击受伤的总理菲佐后表示,目前菲佐情况依然严峻,一名副总理可能会暂时接替菲佐的工作。

佩列格里尼当天来到位于斯洛伐克中部城市班

斯卡-比斯特里察的罗斯福大学医院与菲佐进行了短暂交流。佩列格里尼在探望后对媒体表示,他和菲佐谈了几分钟,后者看起来很累,接下来菲佐仍将面临艰难的时刻和日子。“我告诉他,我们都支持他。”

佩列格里尼说,鉴于目前情况,执政联盟中的

一名副总理可能会暂时接替菲佐的工作。

菲佐15日在斯洛伐克中部特伦钦地区遭枪击受伤,随后被直升机送往班斯卡-比斯特里察的医院接受救治。枪手为一名71岁男性,已被警方控制。目前警方指控他蓄意谋杀未遂。

佩列格里尼在今年4月举行的斯洛伐克总统选举第二轮投票中获胜,将于6月就任总统,接替届满的现任总统恰普托娃。



2022年5月16日,亚美尼亚总理帕什尼扬出席在俄罗斯首都莫斯科举行的集体安全条约组织峰会。

新华社/卫星社

新华社北京5月17日电 阿塞拜疆和亚美尼亚外交部16日分别发表声明说,两国边界划分委员会已签署一份协定书,正式划定两国边界。分析人士说,这标志着两国朝实现关系正常化迈出重要一步。

两国外交部在各自发表的声明中说,两国边界

## 阿塞拜疆和亚美尼亚 签署边界划分协定书

划分委员会根据苏联时期地图以及实地测量,重新划定边界。据法新社报道,根据协定,亚美尼亚将向阿塞拜疆归还四座边境村庄。

亚美尼亚总理尼科尔·帕什尼扬今年3月表示,亚美尼亚愿意将北部四座边境村庄交还阿塞拜疆,以期达成和平协议,避免流血冲突再次发生。

美国《政治报》报道,亚美尼亚政府决定与阿塞拜疆划定完整边界,亚方将向阿方归还那些国际社会承认属于阿塞拜疆,但苏联解体后由亚美尼亚控制的土地。

帕什尼扬16日在内阁会议上说,两国“将在

10天内”在重新划定的边界部署边防人员。

苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区归属问题爆发战争。虽然两国1994年达成全面停火协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。2020年9月,两国因纳卡问题爆发新一轮冲突。去年9月,纳卡局势再度升级,阿塞拜疆发起军事行动,控制纳卡地区。去年12月,阿塞拜疆总统府和亚美尼亚总理府发表联合声明表示,两国重申有意在尊重主权和领土完整原则基础上实现关系正常化并达成和平条约。